
 
ПРЕДСТАВНИК

Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини
вул. Інститутська, 21/8, м. Київ, 01008   Е-mail: hotline@ombudsman.gov.ua   тел. (044) 298 7033

___.___. 20__ № _______________________            

На №____________________ від __.__.20__                                                                             

                                                                                ТОВ «УКРАЇНСЬКІ МЕДІЙНІ СИСТЕМИ»
                                                         Оглядачу інформаційного агентства
                                                         «Главком»
                                                         Віталію  ТАРАНЕНКУ

Шановний пане Віталію!
      

          На Ваш електронний лист Уповноваженому Верховної Ради України з прав 
людини (далі - Уповноважений)  від 07.02.2022 щодо надання інформації про 
кількість осіб які перебувають у так званій в’язниці «Ізоляція», на тимчасово 
окупованій території Донецької області, умов утримання в’язнів, кількості 
звільнених з неї осіб та яку реабілітацію вони пройшли після звільнення, 
повідомляю.
         Питання кількості осіб утримуваних в так званій в’язниці «Ізоляція»                      
в м. Донецьк, на тимчасово окупованій території Донецької області, та кількості 
звільнених з неї осіб не відноситься до компетенції Уповноваженого, і 
відповідно Уповноважений не є розпорядником зазначеної інформації. З цих 
питань рекомендую Вам звернутись до Служби безпеки України.
         Звертаю увагу, що Уповноважений відповідно до статті 1 Закону України 
«Про Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини» на постійний 
основі здійснює парламентський контроль за додержанням конституційних прав 
і свобод громадян України незалежно від місця їх перебування. Інформація про 
умови утримання в «Ізоляції» отримується із різних джерел, в основному з 
розповідей  осіб, які в ній незаконно утримувались. Від них стало відомо, що  ці 
умови є жахливими і такими, що не відповідають жодним міжнародним 
стандартам та нормам.
          Щодо умов утримання громадян України на тимчасово окупованих 
територіях Донецької та Луганської області та стану їх здоров’я, слід зазначити, 
що вони не відповідають міжнародним стандартам. Наших співгромадян після 
незаконних   та   безпідставних  затримань  піддають  тортурам та  нелюдському
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поводженню,  катують електричним струмом,   наносять побої, спричиняють 
фізичний та психологічний тиск,  зокрема, імітації розстрілів, всіляко 
принижують. Їх рідним місяцями не повідомляють про затримання та місце 
утримання, а медична допомога взагалі не надається. Після так званих «судів» 
громадян України направляють  в установи виконання покарань, де вони тяжко 
працюють більш ніж по 12-ть годин на добу, при цьому це відбувається                      
в непристосованих приміщеннях, без опалення в холодну пору року та                         
з порушеннями елементарної техніки безпеки. 
         Ув’язнених використовують в якості «дармової» робочої сили, які під 
примусом виконують різну брудну роботу, зокрема ручні земляні роботи, 
налагодження комунікацій, проведення ремонтних робіт техніки та озброєння. 
Вони не забезпечені питною    водою  та  харчуванням.  Ліки,   які  їм передають  
рідні,   вони   зазвичай   не отримують. За таких нелюдських умов утримання та 
відсутності медичної допомоги, стан здоров’я незаконно ув’язнених громадян 
стрімко погіршується. 
           Основні порушення прав людей, які утримуються в ОРДЛО:
- незабезпечення належних умов їх утримання; 
- ненадання медичної допомоги;
- незабезпечення зв’язку із зовнішнім світом, зокрема відсутність 
можливості телефонних переговорів з рідними та близькими;
- відсутній належний доступ до справедливого судового процесу та на 
справедливий суд.
         Усі зазначені вище дії стосовно громадян України, які незаконно позбавлені 
волі та утримуються на тимчасово окупованих територіях Донецької та 
Луганської областей, є порушеннями не лише українського законодавства,              
а й норм міжнародного права, в тому числі Конвенції про захист цивільного 
населення під час війни 1949 року, Додаткового протоколу до Женевських 
конвенцій 1949 року,   що стосується захисту жертв міжнародних збройних 
конфліктів від 1977 року, Конвенції про захист прав людини і основоположних 
свобод 1950 року, і їх слід розцінювати саме як катування     (нелюдське та таке, 
що принижує гідність, поводження і покарання - стаття 3 Конвенції про захист 
прав людини і основоположних свобод).
        Як зазначається у звіті Управління Верховного комісара ООН з прав 
людини, в "Ізоляції" утримані особи піддаються тортурам, зокрема електричним 
струмом та через імітацію страти, та сексуальному насиллю.
         З метою звільнення громадян України, які незаконно утримуються на 
тимчасово окупованих територіях України, Уповноваженим на постійній основі 
спільно з Міністерством закордонних справ України забезпечується 
консолідований міжнародний тиск на Російську Федерацію. Інформація щодо 
незаконно утримуваних,  ув’язнених  осіб  передається  до  Служби  безпеки  
України   для реагування  в межах повноважень. Крім цього, питання звільнення 
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незаконно позбавлених волі громадян України порушується в рамках зустрічей 
у дво - та багатосторонньому форматах з нашими міжнародними партнерами.
         Дипломатичні установи Міністерства закордонних справ України 
забезпечують порушення цього питання під час засідань міжнародних та 
регіональних організацій – ООН, Ради Європи, ОБСЄ та ЄС. 
         Звертаю Вашу  увагу, що Уповноваженому органи так званої 
самопроголошеної «влади» постійно відмовляють в доступі до тимчасово 
окупованих територій Донецької, Луганської областей. 
          При цьому, окупаційні «органи влади» на тимчасово окупованих 
територіях Донбасу відмовляються звільнити наших громадян у форматі «всіх на 
всіх», відповідно до Мінських домовленостей. Натомість висувають 
необґрунтовані і безпідставні політичні вимоги, після вирішення яких це питання 
можливе для обговорення. Все це, звісною мірою не може сприяти «зміцненню 
довіри», про яку Ви запитували у своєму листі. 
          Через зупинення процесу звільнення продовжують порушуватись права на 
життя та безпеку наших співгромадян, які перебувають в місцях несвободи на 
непідконтрольних територіях. 
          Питання звільнення незаконно утримуваних громадян України перебуває 
на постійному контролі Уповноваженого, який сприяє громадянам України            
у поновленні порушених прав після їх звільнення з так званих пенітенціарних 
закладів в межах повноважень наданих Законом України «Про Уповноваженого 
Верховної Ради України з прав людини».
           Водночас повідомляю, що  питання надання реабілітації колишнім 
бранцям «Ізоляції» не належить до повноважень Уповноваженого, однак за 
сприянням Уповноваженого, усім особам, які виявили бажали пройти 
реабілітацію після звільнення з  полону,  або за медичними показниками, така 
можливість була надана в закладах Міністерства охорони здоров’я України та 
відомчих лікувальних закладах. Питання надання матеріальної допомоги та 
реабілітації звільнених з полону незаконних збройних формувань, які  незаконно 
діють на тимчасово окупованих територіях України, законодавством віднесено 
до повноважень Міністерства з питань реінтеграції тимчасово окупованих 
територій. 

             З повагою
Представник Уповноваженого                                       Вячеслав ПЕТЛЬОВАНИЙ 

Титаренко С.А.
0800501702


